

**NIKOLA FILKO, ČLAN PREDsjedništva OGRANKA MATICE HRVATSKE U KLANJCU**

'Seljačka buna buknuła je pod Cesargradom, no ta je činjenica posve neopravđano zanemarena te se rijetko gdje spominje'

U povodu 444. godišnjice Seljačke bune koja se obilježava ovih dana, razgovarali smo s Nikolom Filkom, dugogodišnjim predsjednikom, danas članom predsjedništva Ogranka Matice hrvatske u Klanjcu, koja je predvodnik inicijative za revitalizaciju Cesargrada

Davor Žažar
KLANJEC

Sasvim je neopravđano zanemarena činjenica, kaže Nikola Filko, član predsjedništva Ogranka Matice hrvatske u Klanjcu, da je seljačka buna buknuła upravo pod Cesargradom, najvećom hrvatskom srednjovjekovnom utvrdom, čiji su ostaci prepušteni propadanju.

POKUŠAJI ZAŠTITE

– Do sada je u nekoliko navrata propuštena prilika da se utvrda Cesargrad kao zaštićeni spomenik kulturne baštine uvrsti pod skrb Muzeja Hrvatskog zagorja. Prvi puta je to propušteno 1973. godine kada je osnovan Muzej seljačkih buna u Gornjoj Stubici. Već tada je bila evidentna primjedba nekih povjesničara da je utvrda Cesargrad kao mjesto početka hrvatsko-slovenske Seljačke bune nedovoljno prezentirana u stalnom postavu muzeja. I sam autor spomenika Seljačkoj buni, Klanjčan Antun Augustinčić predlagao je da se u muzej uključi utvrda Cesargrad. Druga propuštena prilika bila je 1992. kada je uredbom Vlade Republike Hrvatske formirana ustanova Muzeji Hrvatskog zagorja u koju su ušle dotad samostalne muzejske jedinice. Predlagao sam tadašnjem županu Franji Kajfežu potrebu reguliranja statusa Cesargrada da programski postane sastavni dio Muzeja seljačkih buna. Nažalost, zbog hitnosti donošenja zakonskih



NAJVEĆA HRVATSKA SREDNJOVIJEKOVNA UTVRDA 'CESARGRAD'



NIKOLA FILKO

uredbi taj prijedlog nije zaživio. Treća prilika propuštena je 2013. godine kada u programu proslave 440. obljetnice Seljačke bune Cesargrad nije spomenut – razočaran je

Filko o stručnom skupu: Želimo da se kroz stručno-znanstvene radove dobije dovoljno kvalitetnih stručnih prijedloga koji mogu poslužiti kao podloga za izradu projekta revitalizacije utvrde Cesargrad

Filko koji je podsjetio i na arheološka istraživanja na Cesargradu koja nisu bila dugog vijeka. Priča, godine 2008. Grad Klanjec dao je kod Hrvatskog restauratorskog za-

voda napraviti elaborat i prijedlog projekta za arheološka istraživanja i građevinsku konzervaciju utvrde Cesargrad. Prijedlogom troškovnika arheološki radovi planirali su se izvesti kroz razdoblje od 5 godina. Zbog nedostatka sredstava Grad Klanjec prestao je financirati daljnja istraživanja nakon godine dana, a rezultati izvršenih arheoloških istraživanja u izvješću su samo djelomično prezentirani. Filko je upozoran u nastojanjima da se skrb o Cesargradu stavi pod nadležnost Muzeja seljačkih buna. –Matica predlaže imenovanje stručnog povjerenstva koje će na temelju podataka i povijesnih činjenica u svom izvješću navesti da je utvrda Cesargrad upisana u registar nepokretnih spomenika kulture RH te da kao takva ispunjava sve uvjete da Muzej seljačkih buna preuzima upravljanje nad istom. Istovremeno bi trebalo riješiti i imovinsko-pravne odnose, budući da je u gruntovnici u Klanjcu kč. broj 393, kao vlasnik upisano Hrvatsko planinarsko društvo u Zagrebu, a još 1965. godine upisano je pravo korištenjane planinarsko društvo „Cesargrad“ iz Klanjca. I Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode KZZ je kroz svoje aktivnosti nakon zaštite Zelenjaka, Risvičke i dijela Cesarske gore, zaštitu proširila na cijelu Cesarsku goru imajući u vidu upravo i zaštitu utvrde Cesargrad – pojasnio je Filko te najavio stručni skup posvećen Cesargradu.

STRUČNO - ZNANSTVENI SKUP

– Do kraja travnja u Klanjcu planiramo održati stručno-znanstveni skup koji za cilj ima izradu elaborata o arheološkim istraživanjima, konzervatorskim i građevinskim radovima na utvrđi Cesargrad. Želimo da se kroz stručno-znanstvene radove dobije dovoljno kvalitetnih stručnih prijedloga koji mogu poslužiti kao podloga za izradu projekta revitalizacije utvrde Cesargrad. Na skupu će sudjelovati svi koji o Cesargradu nešto znaju i koju su istraživali ovu temu. Uključit ćemo Hrvatski restauratorski zavod, Konzervatorski odjel u Krapini, Zavod za zaštitu spomenika kulture, KZZ, Muzej Seljačkih buna, Javnu ustanovu za uprav-

radnju. Slovenci su također zainteresirani za suradnju s obzirom da se s druge strane Sutle nalazi utvrda Kunšperk koja je vjerojatno podignuta u isto vrijeme i u istom stilu gradnje kao i Cesargrad. Tako da će naš skup imati i međunarodni karakter – rekao je Filko, uvjeren da će projekt revitalizacije Cesargrada zaživjeti.

KULTURNI TURIZAM

– Održavanjem skupa želimo postići dva cilja. Prvi, da se na stručnoj razini dogovori s kojim istraživanjima ćemo ići i da se napravi projekt kako bi započeli s arheološkim i konzervatorskim radovima čime bismo ovo bogato povijesno naslijeđe očuvali od daljnjeg propadanja. Drugi cilj nam je da Cesargrad zaživi u funkciji kulturnog turizma čime bi se obogatila turistička ponuda Klanjca i KZZ općenito. Zelenjak sa spomenikom Hrvatskoj himni, Eko staza uz rijeku Sutlu, kilometri staze kroz Cesarsku goru, planinarski dom, vinska cesta i vinogradi, izvori pitke vode, prekrasan pogled s brojnih vidikovaca... Sve su to sadržaji koje godišnje posjećuje više tisuća turista. To je izuzetan prostor za realizaciju nekih novih atraktivnih sadržaja kao što su sve popularniji trekking trčanje i trekking biciklizam, zatim adrenalinski park s adrenalinskim pustolovina, uprizorenja legendi vezanih uz Cesargrad, logorovanja, škole u prirodi i dr. Prije ovih velikih koraka trebalo bi započeti makar sa signalizacijom, pa uz oznaku Ce-



ljanje zaštićenim dijelovima prirode Planinarsko društvo „Cesargrad“. Također smo u kontaktu sa Slovencima, jer nam je cilj izraditi elaborat, koji bi poslužio kao podloga za kandidiranje za sredstva za arheološko-konzervatorsku zaštitu iz EU fondova i sredstava za prekograničnu su-

sargrad napisati „Put seljačke bune“ kako je to napravljeno u stubičkom kraju. Realizacijom projekta revitalizacije utvrde Cesargrad uz navedene sadržaje bitno se može upotpuniti turistička ponuda Tuheljskih Toplica, Kumrova i ostalih lokaliteta – optimističan je Filko.